

# 建言献策 服务发展

焦作市政协第十一届委员会二〇〇六年提案工作综述

一年来，政协委员、政协各参加单位和专门委员会共提交提案611件，经提案委员会审查，立案590件，其中委员提案568件，各民主党派、工商联和政协专门委员会集体提案22件。市政协十一届三次会议闭幕后，立案的提案分别送交市委、市政府、市政协及有关人民团体等77个承办单位办理。截至去年年底，提案已全部办理，提案所提问题已解决或基本解决的220件，占37.3%；所提问题正在解决或已列入计划准备解决的291件，占49.3%；所提问题因受条件限制或其他原因暂时不能解决、留作参考的79件，占14%。

市政协十一届三次会议以来的提案和提案办理工作，呈现出鲜明的特点：一是围绕我市的基本市情，对如何应对新形势下的新情况、新问题积极建言献策；二是提案在形式上进一步规范化，整体质量有所提高；三是承办单位对提案办理的重视程度进一步提高。

经济建设方面的提案325件，占立案提案的55.1%，落实科学发展观，增强自主创新能力，优化经济结构，大力发展民营经济，治理环境污染，建设社会主义新农村等重大问题始终是提案者关注的重点。尹国勋、傅胜堂、王军海等委员提出的《在各级政协委员换届选举中，将所在企业遵守环保法律法规、没有违法排污行为作为参选企业负责人必须具备条件》提案，受到市委、市政府高度重视。市环保局制定并下发了《关于落实市委关于企业负责人参选各级人大代表政协委员必须通过环保资格审查要求的通知》。

在全市，县、乡人大换届工作会议上，市领导对此项工作提出具体要求：“今后我市企业界人士参选各级人大代表、政协委员必须通过环保资格审查，凡是近年来发生重特大污染事故的，排污幅度超超标、屡查屡犯的，被环保部门列入‘黑名单’的，其法人代表和相关领导不得提名为代表、政协委员人选。”

科技、教育、文化、卫生和体育等方面提案160件，占立案提案的27.1%。提案围绕实施“科教兴焦”战略、深化科技、教育、文化、卫生体制改革等问题，提出了许多建设性意见，承办单位积极采纳并进行了认真办理。刘香琴委员提出的《关于成立惠民医院》提案，被市政府列为2006年办好关系人民群众切身利益的十件实事之一。市卫生、财政、民政、劳动和社会保障等部门联合进行了认真考察、调研、制订了《焦作市惠民医院实施方案(试行)》。目前，已有焦作市中心医院、第五人民医院、中站区人民医院、马村区人民医院等四家医院挂牌成立了焦作市惠民医院，为困难群众解困就医做了件实事。

政法、统战、劳动人事、民族宗教、社会保障领域的提案105件，占立案提案的17.8%。这些意见和建议为制定政策、改进工作提供了重要参考。释界委员提出的《尽快成立市慈善协会，完善社会救助体系》提案，受到市委、市政府重视。焦作市慈善总会已于2006年8月31日成立，并由一位副市长担任会长。

2006年，市政协坚持“围绕中心、服务大局，提高质量、讲求实效”的方针，在提案委员会专办的基础上，采取行之有效的“主席督办、各专委办”的方法，全面加强提案督办工作。主席督办则从立案的提案中选出重点提案，分别由主席、副主席负责督办。参与督办的政协领导，不仅对提案者的具体建议和采纳的可行性进行研究，且通过调研、视察、走访、座谈、通报等形式，及时了解提案办理进度，帮助承办单位协调关系、处理矛盾，取得了良好效果。

## 比亚迪汽车焦作共城4S销售服务店开业

本报讯 (记者 笑明 会军) 1月27日，投资800万元的比亚迪汽车焦作共城4S销售服务店开业。

比亚迪汽车是香港上市公司——比亚迪股份的直属子公司，以“致力于全世界的好车”为目标，倾力打造民族的世界级汽车品牌，以不断满足客户的需求为导向，依托企业强大的技术实力，实现了整车制造成本的大幅度降低和品质的迅速提升。比亚迪F3先后荣获年度最具性价比奖、国际新车大奖、CCTV年度创新设计奖等多项大奖，受到了消费者的喜爱。比亚迪汽车焦作共城4S销售服务店集整车销售和维修于一体，共投资800万元，占地面积13亩，销售展厅及维修面积达2000平方米。该店的开业，为我市市民选择爱车又多了一个好去处。

## 为母婴健康撑起一片蓝天

——记市人大代表、市妇幼保健院院长毋秀容

本报记者 杜 玲

“作为一名合格的人大代表，我要为不断降低孕产妇死亡率和婴儿死亡率，提高出生人口素质，健全全市妇幼保健工作，确保妇女儿童的健康水平尽职尽责。”从事妇幼保健工作27年的市人大代表、市妇幼保健院院长毋秀容时刻把妇女儿童的健康挂在心头。

自1996年担任市妇幼保健院党委书记以来，毋秀容一直致力于医院的各项事业发展。在市政府和相关部门的大力支持下，该院投资500万元新建8层病房楼，并于1997年投入使用，投资200万元新建门诊楼，并于2005年投入使用，为全市妇女儿童营造了良好的就医环境。去年，该院为近2万名学生、儿童、职工进行健康体检，为近200名婴儿进行早教，为1000余名准妈妈进行产前宣教，提供婚、育、一条龙服务。

为提高人口素质，保障母婴健康，毋秀容积极开展调研，为妇女儿童健康

# 把代表建议办理工作抓出实效

——市人大常委会2006年工作巡礼之三

“去年代表建议办理扎实，力度大，效果好。”这是市人大代表张玲利对去年代表建议办理工作的评价。这位基层代表的肺腑之言反映了全市代表充分肯定去年市人大常委会督办代表建议工作的用心。

市人大常委会十分重视代表建议办理工作，把办理好代表建议作为一项不容忽视的重要职责，一项法定的法律责任，认真对待，努力在提高代表建议办理质量和效率上下功夫，力争做到代表满意、群众满意。去年，市十届人大三次会议期间，市人大常委会对这些建议逐一提出批评和意见。今年1月，市人大常委会组成4个专门调研组对代表建议办理情况进行调查，并将办理情况进行了反馈，办结率达100%，代表满意度率达98%，办理质量和时效与往年相比都有了新的提高。

在具体督办过程中，市人大常委会严格按照有关规定，认真履行职责，严把“三关”：

一是进度通报关。市人大常委会制定了进度通报制度，加强与承办部门的联系沟通，主动到承办部门了解情况，指导办理工作。二是答复关。市人大常委会对代表建议的答复意见，及时向分管领导汇报办理结果，并对承办单位没有达到办结率、见面率、答复率、满意率“四个百分百”要求的，坚决予以退回重新办理。三是意见反馈关。去年10月，市人大常委会组成4个专门调研组对代表建议办理情况进行调查，并将办理情况反馈到政府及承办部门，对代表不满意的建议退回承办部门重新办理，直到代表满意。

市人大常委会从177件建议、批评和意见中确定了15件群众关心的热点、难点，确定为重点进行督办，采取听取承办单位汇报、实地察看办理情况、检查有关资料的方式跟踪问效，并将办理情况进行通报。

张玲利等代表提出的“市府尽快解决小浪干村沙河污染问题”的建议，被市人大常委会列为重点建议，引起了市政府的高度重视，市政府多次召集有关部门和企业召开协调会，加大对小浪干村沙河沿岸企事业单位污染整治与现场监管力度，确保企业达标排放。经过各有关部门、企业的共同努力，大浪干村沙河水质有了明显改善。

张玲利等代表提出的“市府尽快解决